
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem ao Dia do Médico, realizada em 16/10/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, muito boa noite. Sejam 

todos extraordinariamente bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. 

Senhoras e Senhores, a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a honra 

de realizar a Sessão Solene Alusiva ao Dia do Médico, por proposição dos Sr.s 

Deputados Alexandre Curi, 1.º Secretário da Assembleia Legislativa do Paraná, 

Deputado Ney Leprevost, Coordenador da Frente Parlamentar de Medicina desta 

Casa de Leis, e Deputada Flávia Francischini. Neste instante, iniciando 

efetivamente os trabalhos, temos a honra de convidar para compor a Mesa: 1.º 

Secretário, proponente e Presidente da Sessão, Deputado Alexandre Curi; 

Coordenador da Frente Parlamentar da Medicina nesta Casa de Leis, também 

proponente, Deputado Ney Leprevost; também proponente deste belíssimo 

evento, Deputada Flávia Francischini; ligada à questão da saúde do Paraná, 

Deputada Márcia Huçulak; Deputado Nelson Justus; Deputada Cloara Pinheiro, 

Procuradora Especial da Mulher nesta Casa de Leis; Deputado Luiz Fernando 

Guerra; e representando a Secretaria de Estado da Saúde, em especial o 

Secretário Beto Preto, que não pôde estar conosco em virtude de um 

compromisso tão importante quanto este, Diretor-Geral da Secretaria de Saúde, 

nosso querido César Augusto Neves Luiz; Presidente do Conselho Regional de 

Medicina do Paraná, Dr. Romualdo José Ribeiro Gama; Presidente da Associação 

Médica do Paraná, Dr. Nerlan Tadeu Gonçalves Carvalho; Presidente da 

Academia Paranaense de Medicina, Dr. Jurandir Marcondes Ribas Filho;  

Presidente eleito da Associação Médica do Paraná para o triênio 23-26, Dr. José 



 

 

Fernando de Macedo; Presidente do Sindicato dos Médicos do Paraná, Dr. Marlus 

Volney de Morais; Vereador da nossa Capital, Alexandre Leprevost; e Deputado 

Fabio Oliveira, que preside a Comissão de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 

aqui na Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. 

Rapidamente, Deputado Alexandre Curi, cumprimentar e agradecer a presença e 

a participação nesta oportunidade da querida Shirley Ordônio, representando a 

Deputada Maria Victoria. Ao cumprimentar a representação da Deputada Maria 

Victoria, cumprimentamos as demais representações Parlamentares dos outros 

Deputados. Também cumprimentamos o nosso querido amigo Marcelo Rumor, 

que representa o nosso Vereador Professor Euler. Queremos cumprimentar, 

senhoras e senhores, pedindo uma salva de palmas a uma das maiores figuras 

da política paranaense, foi Ministro da Saúde, nosso querido Alceni Guerra. E, por 

último, cumprimentar aqui as nossas mascotes. Queremos cumprimentar aqui a 

Pâmela, representando aqui a Irmandade do Hospital Santa Casa de Misericórdia 

de Curitiba, é a Mel Bizz; cumprimentamos o Erastinho, que é o Ivan do nosso 

Hospital Erasto Gaetner; e também o nosso Pequeno Príncipe, que é o Leandro 

do Hospital Pequeno Príncipe. Vamos levar as três mascotes ali para fazer uma 

foto. Viva os médicos do Paraná e do Brasil! Neste instante, para abertura oficial 

desta solenidade, com a palavra o 1.º Secretário da Casa, também proponente e 

Presidente da Sessão, nosso Deputado Alexandre Curi, senhoras e senhores. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene Alusiva ao Dia do Médico, aprovada 

por unanimidade nesta Casa de Leis. E convido a todos para ouvirem o Hino 

Nacional e, logo após, o Hino do Estado do Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma grande salva de palmas, mais uma vez, 

aos médicos e médicas do Paraná. Senhoras e senhores, com sua licença e 

permissão, Deputado Alexandre Curi, Presidente da Sessão, Deputados, 



 

 

autoridades, vamos assistir, neste instante, a exibição de um vídeo institucional 

sobre o Dia do Médico. 

(Apresentação de vídeo institucional.) 

Vamos aplaudir mais uma vez? Nunca é demais. Podem ter certeza que seus 

pacientes da mesma forma estão aplaudindo também, assim como os Deputados 

e os colaboradores desta Casa de Leis. Deputado Alexandre Curi, com vossa 

licença e permissão, cumprimentar o Prefeito de Ribeirão do Pinhal que está 

conosco aqui, Dr. Dartagnan. Muito obrigado pela presença e pela participação. 

Passar a palavra, neste instante, ao Deputado Presidente da Sessão, proponente 

Deputado Alexandre Curi, senhoras e senhores. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa noite a todos. Meus 

cumprimentos ao Sr. Deputado Ney Leprevost, proponente desta Sessão Solene, 

Coordenador da Frente Parlamentar da Medicina. Meus cumprimentos a nossa 

Deputada Flávia Francischini, também proponente desta homenagem. Quero aqui 

cumprimentar a Deputada Márcia Huçulak, Vice-Presidente da Comissão de 

Saúde Pública desta Casa de Leis. Meus cumprimentos ao Deputado Nelson 

Justus, a Deputada Cloara Pinheiro, ao Deputado Fabio Oliveira e ao Deputado 

Luiz Fernando Guerra. Quero aqui cumprimentar o Vereador Alexandre 

Leprevost; o César Augusto Neves, Diretor-Geral da Secretaria de Saúde, 

representando aqui o nosso Secretário Beto Preto; o Dr. Romualdo José Ribeiro 

Gama, que é o Presidente do Conselho Regional de Medicina do Paraná; o Dr. 

Nerlan Tadeu Gonçalves Carvalho, Presidente da Associação Médica do Paraná; 

o Dr. Jurandir Marcondes Ribas Filho, que é o Presidente da Academia 

Paranaense de Medicina; o Dr. José Fernando de Macedo, que é o Presidente 

eleito da Associação Médica do Paraná - triênio 2023/2026; e o Dr. Marlus Volney 

de Morais, que é Presidente do Sindicato dos Médicos no Estado do Paraná. Já 

cumprimentei o Deputado Fábio Oliveira. Quero cumprimentar a cada um de 

vocês. Doutor Datagnan, Prefeito de Ribeirão do Pinhal, meus cumprimentos. 

Ex-Deputado Federal, Ex-Ministro Alceni Guerra, muito obrigado pela presença. 



 

 

Hoje, nos reunimos nesta Assembleia para celebrar e prestar a homenagem a um 

grupo de profissionais cujo trabalho é verdadeiramente digno de reconhecimento 

e gratidão. Estamos aqui para comemorar o Dia do Médico, oficialmente 

celebrado no dia 18, e expressar nossa profunda admiração e respeito por esses 

heróis da saúde que dedicam suas vidas a cuidar do bem-estar da nossa 

população. Os médicos são mais do que meros prestadores de serviços, eles são 

os guardiões da nossa saúde, os portadores de esperança nos momentos de 

doença e angústia. Em tempos normais e mais recentemente, em tempos 

desafiadores e sem precedentes, eles permaneceram firmes em sua missão de 

aliviar o sofrimento humano e salvar vidas. A pandemia, que assolou o mundo nos 

últimos anos, trouxe à tona o comprometimento, a coragem e a dedicação 

inabalável de nossos médicos. Eles estiveram na linha de frente arriscando suas 

próprias vidas para cuidar das nossas, trabalhando incansavelmente para mitigar 

os impactos dessa crise global. Eles demonstraram resiliência, empatia e 

profissionalismo exemplar em face de circunstâncias extremamente desafiadoras. 

Hoje queremos reconhecer não apenas a excelência profissional dos médicos, 

mas também a humanidade que eles trazem para suas práticas. Eles não apenas 

tratam sintomas, mas também ouvem, aconselham e oferecem apoio emocional. 

Eles são aliados na busca por uma vida saudável e, muitas vezes, são faróis de 

esperança em momentos de escuridão. Portanto, neste Dia do Médico prestamos 

homenagem a esses profissionais extraordinários, cujo trabalho árduo e 

dedicação incansável molda nossa sociedade e mantém a nossa população 

saudável. Agradecemos a todos por seu comprometimento, sacrifício e 

generosidade em servir à comunidade, mesmo quando isso signifique enfrentar 

riscos pessoais. A nós Parlamentares cabe valorizar os médicos não apenas com 

palavras, mas também com ações. Vamos apoiar políticas que fortaleçam nosso 

sistema de saúde, garantindo que eles tenham as ferramentas e os recursos 

necessários para desempenhar seu papel vital. Vamos lembrar todos os dias que 

a saúde é um bem precioso e que os médicos são nossos aliados mais valiosos 

na proteção desse bem. Muito obrigado a todos os médicos aqui presentes e 



 

 

parabéns pelo seu dia. (Aplausos.) Neste momento, concedo a palavra à 

Deputada Flávia Francischini. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI: Boa noite a todos. Cumprimento os meus 

queridos amigos Deputados proponentes desta solenidade. Deputado Alexandre 

Curi e Deputado Ney Leprevost, é uma honra poder estar aqui com vocês esta 

noite, mais uma noite dividindo esta Mesa. Meu querido amigo Nelson Justus, 

Márcia Huçulak, Guerrinha, Cloara, Fabio. Cumprimento, também, o Sr. César 

Augusto; o Dr. Romualdo José Ribeiro Gama; o Dr. Nerlan Tadeu Gonçalves; o 

Dr. Jurandir Marcondes Ribas; o Dr. José Fernando de Macedo; o Dr. Marlus 

Volney de Morais; e, por fim, meu querido amigo Vereador Alexandre Leprevost, 

com que dividi, por dois anos, a Mesa Executiva na Câmara de Vereadores. 

Trabalhamos juntos, não é, Alexandre, por dois anos. Muito trabalho, aliás. Bem, 

sejam muito bem-vindos todos vocês. Muita alegria de estar aqui esta noite. Hoje, 

nos reunimos com grande alegria para homenagear os heróis silenciosos do 

nosso Paraná, que são vocês os nossos médicos. E é uma honra estar aqui nesta 

Sessão Solene em reconhecimento ao trabalho da nossa comunidade médica, 

que desempenha um papel importantíssimo em nossas vidas e na saúde da 

nossa população. Ao longo das últimas décadas, testemunhamos um crescimento 

no número de médicos no Estado do Paraná. Há 22 anos tínhamos cerca de 12 

mil e 400 médicos em atividade, e hoje esse número surpreendentemente 

aumentou para 32 mil 525, de acordo com os dados do Conselho Regional de 

Medicina do Paraná. Esse aumento é um reflexo do crescimento da cobertura 

médica em todo Estado, além da criação de novas escolas médicas nas últimas 

décadas. Mesmo assim estamos abaixo ainda da média nacional de médicos por 

habitante. A segurança pública e a saúde sempre foram as bandeiras da minha 

família e ainda mais com a vinda do nosso “B”. Como mão de um autista, me vi 

obrigada a lutar ainda mais para o atendimento de todos que necessitam. Isso, 

como muitos sabem, se tornou a minha missão de vida, deixando inclusive de 

lado a minha profissão de policial federal. Sei o quanto é importante termos 

médicos que cuidam da gente nesta vida, como se diz lá em casa, frenética, 



 

 

louca, em que estamos sempre cercados de afazeres e problemas. Eu como mãe 

de um “anjo azul” que convivo muito, muito mesmo com médicos, como neuro, 

como pediatras, como psiquiatras, sei o quanto é importante termos a confiança 

dos médicos que nos acompanham, desses anjos da guarda. E o médico não é 

apenas aquele que nos atende em consultas. Podem ter certeza que vocês são 

muito mais do que isso para nós. Depositamos em vocês as nossas esperanças, 

as nossas expectativas, as nossas ansiedades, os nossos temores e os nossos 

momentos mais angustiantes. Vocês podem ter total certeza disso. Quantas e 

quantas vezes e não falo só por mim, tenho certeza que todos os meus colegas 

aqui, quantas e quantas vezes vira e mexe estamos na clínica ou no hospital ou 

em um final de semana, ligando para o médico. É ou não é, Ney, Alexandre, 

quem tem filhos pequenos aqui, principalmente, ou avô aqui do meu lado. E essa 

ligação é o elo, é a segurança que precisamos para passar uma noite muitas 

vezes. Sinto orgulho em poder dizer que vivemos em um Estado que nos permite 

contar com excelentes médicos, independentemente de atenderem clínicas 

particulares, planos de saúde ou não. Temos a sorte de saber que a população 

recebe um atendimento de alta qualidade. Por isso, precisamos continuar 

trabalhando ao lado do Governo do Paraná para reconhecermos e investirmos 

cada vez mais na infraestrutura e na contratação de médicos. Durante a minha 

curta trajetória como parlamentar, seja na Câmara de Vereadores, os dois anos, 

ou aqui, na Alep, sempre busquei apoiar a comunidade médica e reconhecer o 

seu comprometimento. E em casa sempre discutimos que destinar emendas para 

a saúde é fundamental e tive um professor, como todos sabem, o Fernando 

Francischini, que sempre deu muita importância para isso, destinando sempre o 

repasse de muitas emendas para hospitais, para a saúde. Sabemos que essas 

emendas ajudam não só no dia a dia de vocês médicos, mas, também, aos 

pacientes que recebem muito mais conforto e uma estrutura adequada. Aqui na 

Assembleia, homenageamos e criamos a Lei que instituiu o dia 29 de outubro 

como Dia Estadual do Hematologista e Hemoterapeuta no Paraná. Lembro de um 

momento que jamais esquecerei - na realidade foi um susto. O que inicialmente 



 

 

parecia uma crise renal se transformou em uma torção no intestino, há mais ou 

menos uns dois anos, e que nos pegou de surpresa.  E mais uma vez um anjo da 

guarda que nos salvou, o nosso querido Marchesine. A segurança é que 

estávamos, mais uma vez, nas mãos de um superprofissional. Foi ele que me 

atendeu prontamente tomando as medidas necessárias e que salvou a minha vida 

em 40 minutos. Quero estender aqui a minha gratidão a dois médicos que 

desempenharam e ainda desempenham um trabalho crucial em nossas vidas: o 

Neuropediatra Dr. Paulo Breno Noronha Liberalesso, que é referência no cuidado 

de crianças com autismo e que nos estendeu a sua mão e nos mostrou um novo 

caminhar ao lado do nosso “B”. Doutor Paulo, nosso muito obrigada. Nós que 

somos pais de autista e que temos momentos e momentos sabemos o quão difícil 

é ter um filho autista e o quão difícil, às vezes, é ouvir uma palavra firme, às vezes 

um pouco bravo, mas a gente precisa, sim, de um médico seguro, de um médico 

que às vezes lhe abra os olhos. E o Dr. Paulo sempre foi esse porto seguro para 

nós. Então, nosso muito obrigada! Também precisamos aqui agradecer ao Dr. 

Alberto Zapparoli, que se tornou um grande amigo. O Dr. Alberto Zapparoli, na 

verdade, quando mudamos para Curitiba, Fernandinho, que hoje tem 20 anos, 

tinha seis meses. Estávamos a passeio e foi ele que nos atendeu a primeira vez e 

continua hoje atendendo aos sobrinhos, aos filhos de funcionários, de amigos e é 

o nosso Tio Alberto. Ele também é uma grande referência. Nosso muito obrigada! 

O que falar então do amigo Zé Faria. O que seria de você, considerando seu 

amigo de infância, Fernando Francischini, que detesta um hospital, um 

laboratório, uma clínica e só com segue realmente frequentar quando está 

sentindo a dor da dor e depois que te liga. O que seria de nós sem você? Então, 

muito obrigada do fundo do coração! Nos últimos anos, o mundo enfrentou um 

enorme desafio que foi a pandemia do Covid-19. Nesses tempos difíceis, os 

médicos do Paraná mostraram coragem, determinação e uma dedicação 

inabalável. Vocês, queridos médicos, estiveram na linha de frente, arriscando 

suas próprias vidas para salvar outras. A pandemia mostrou a importância crítica 

dos profissionais de saúde e o seu comprometimento com o bem-estar da 



 

 

sociedade. Somos gratos pelo trabalho que desempenharam na pandemia e os 

sacrifícios durante esse período desafiador. Hoje, nesta Sessão Solene, não 

apenas homenageamos nossos médicos, mas também queremos agradecer por 

tudo o que vocês fazem. Vocês são exemplos do que significa servir a população 

e é uma honra para nós, eu e os meus colegas de trabalho Ney Leprevost e 

Alexandre Curi, agradecê-los. Portanto, em nome de toda a Assembleia 

Legislativa do Paraná e da população que representamos, quero agradecer a 

todos os médicos do nosso Estado. Vocês são inspiração, esperança e o pilar 

para todos nós. Deixo aqui o meu gabinete à disposição e reforço que podem 

contar com meu apoio em tudo que estiver ao meu alcance. Tenham a certeza de 

que eu e toda minha equipe estaremos sempre de portas abertas. Boa noite. 

Muito obrigada. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, ouviremos o 

Deputado Ney Leprevost, Coordenador da Frente Parlamentar da Medicina e 

proponente também desta Sessão. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST: Boa noite, amigas. Boa noite, amigos. Em 

primeiro lugar, quero dizer da satisfação de ver as galerias da Assembleia 

Legislativa do Paraná lotadas de médicos, familiares e profissionais da área de 

saúde. O mínimo que esta Casa Legislativa pode fazer é homenagear e 

agradecer aos médicos do Paraná pelo seu trabalho, pela sua dedicação, pelo 

seu amor à profissão, pelo cuidado zeloso em relação aos pacientes. Quero 

cumprimentar o Deputado Alexandre Curi, que é 1.º Secretário da Assembleia 

Legislativa e preside esta Sessão; a Deputada Flávia Francischini, coproponente 

desta homenagem; a Deputada Márcia Huçulak, Vice-Presidente da Comissão de 

Saúde; o Deputado Luiz Fernando Guerra; o Deputado Fabio Oliveira; o Deputado 

Nelson Justus e a Deputada Cloara Pinheiro. Também agradeço a presença do 

Dr. César Neves, Diretor-Geral, aliás, competente Diretor-Geral da Secretaria 

Estadual de Saúde que, neste ato, representa o Secretário Beto Preto, e 

representa, por que não, todos os servidores da Secretaria Estadual de Saúde, 



 

 

que é nossa grande parceira em trabalhos que realizamos em todo o Paraná. 

Quero cumprimentar o Dr. Romualdo José Ribeiro Gama, que é o novo 

Presidente do Conselho Regional de Medicina do Paraná. Obrigado, Dr. 

Romualdo, e estamos à disposição do CRM. Quero cumprimentar o Dr. Nerlan 

Tadeu Gonçalves Carvalho, nosso grande amigo, Presidente da Associação 

Médica do Paraná; o Dr. Jurandir Marcondes Ribas Filho, filho mais ilustre da 

cidade de Piraí do Sul, ele que é também Presidente da Academia Paranaense de 

Medicina; o Dr. José Fernando de Macedo, Presidente eleito da Associação 

Médica do Paraná, que será empossado no próximo sábado; o Dr. Marlus Volney 

de Morais, Presidente do Sindicato dos Médicos do Estado do Paraná; o Dr. 

Rached Traya, Presidente da Unimed/Curitiba. Aliás, quero dizer que, durante a 

pandemia da Covid-19, pude perceber o respeito, a seriedade e a dedicação da 

Cooperativa Unimed em relação a todos os seus pacientes. Sou muito grato, Dr. 

Rached, pelo que a Unimed fez pelo meu pai, que, infelizmente, faleceu, na 

pandemia da Covid, mas que teve toda a ajuda da Unimed e do Hospital Nossa 

Senhora das Graças. Quero cumprimentar também o nosso jovem Vereador 

Alexandre Leprevost, que é Presidente da Comissão de Saúde da Câmara 

Municipal, que acaba de ter uma conquista importante para os hospitais de 

Curitiba: conseguiu com a Prefeitura a garantia de que, em 2024, os 70 milhões 

de subsídios serão viabilizados pelo município. Isso foi garantido pelo Prefeito 

após uma cobrança do Vereador Alexandre Leprevost na presença do Secretário 

de Finanças na Câmara Municipal. Então, obrigado, em nome dos hospitais de 

Curitiba, Vereador Alexandre Leprevost, e parabéns também pelo trabalho que o 

senhor faz em prol dos pacientes diabéticos, inclusive com a aprovação do projeto 

ABC Diabetes. Eu também comecei o meu envolvimento com a área médica 

sendo Presidente da Comissão de Saúde da Câmara Municipal. Na época, 

conquistamos, meu amigo Paulo Bettes e Dr. Paulo Brofman, a redução com o 

então Prefeito Cássio Taniguchi do ISS dos hospitais; fizemos a linha de ônibus 

Inter-Hospitais, que eu peço enfaticamente ao atual Prefeito que reative, porque 

era uma linha muito útil para classe médica e para os pacientes. Depois fui 



 

 

convidado para ser voluntário da Associação dos Amigos do Hospital de Clínicas 

da Universidade Federal do Paraná, um hospital que é referência, Dr. Muricy, na 

formação de profissionais da área médica para todo Brasil, e acabei me tornando 

Presidente dos Amigos do HC por um longo período. Quando Deputado Estadual, 

aqui na Assembleia Legislativa, conseguimos aprovar a Lei da Mamografia, que 

garante para todas as mulheres do nosso Estado o direito de fazerem esse 

exame anualmente pela rede pública de saúde, gratuitamente, através do SUS, e 

aprovamos muitas leis importantes que foram sugeridas por profissionais da área 

médica, como, por exemplo, uma Lei que veio por sugestão da Dr.a Gislaine, dos 

pediatras do Pequeno Príncipe e da Associação das Crianças Cardiopatas 

Coração de Leão, que é a Lei que garante o teste do coraçãozinho para detectar 

a cardiopatia precoce já na maternidade, logo que o bebê nasce. Um exame 

indolor, gratuito, não invasivo, que detecta mais de 75% dos casos de cardiopatia 

precoce. Tenho dedicado minha vida pública à área da saúde. Em Brasília, como 

Deputado Federal que fui até dia 31 de janeiro deste ano, viabilizei R$ 48 milhões 

em Emendas para os hospitais do Paraná, sendo que 12 milhões para o Hospital 

Oncopediátrico Erastinho, que salva a vida de crianças. Como Secretário de 

Justiça, Família e Trabalho do nosso Estado, com a ajuda do Ministério Público, 

destinei os recursos das multas aplicadas, Dr. José Faria Rocha, a bancos que 

estavam lesando consumidores à Secretaria de Saúde do Estado, para o retorno 

das cirurgias eletivas após a pandemia. Foram, se não me engano, mais de R$ 32 

milhões do Fundo de Defesa do Consumidor revertidos para área de saúde e para 

o retorno das cirurgias eletivas. Agora, estamos em um grande projeto com o 

Presidente da Assembleia Deputado Ademar Traiano, com o Deputado Alexandre 

Curi e com os Deputados que têm base eleitoral em Curitiba para ajudarmos o 

Hospital Pequeno Príncipe a tirar do papel o seu novo núcleo na zona norte da 

cidade, em um terreno que foi doado pela falecida Dr.a Juril Carnasciali, que era 

tia do Deputado Nelson Justus, e lá vai funcionar o Hospital Pequeno Príncipe 

Região Norte. Estamos viabilizando recursos juntos aqui, toda bancada de 

Curitiba, para que esse hospital saia do papel. No final do ano já deverá ser 



 

 

anunciada a primeira parcela, que estimamos que possa chegar próximo a R$ 20 

milhões, não é, Deputado Alexandre? O Deputado Alexandre tem se esforçado 

muito nisso e estamos juntos nessa luta. Quando falo tudo isso é para dizer que 

estou à disposição de vocês médicas e médicos do Paraná. O meu gabinete na 

Assembleia Legislativa, cada um dos servidores do meu gabinete tem uma ordem 

expressa para atender de forma rápida e eficaz todas as demandas da classe 

médica paranaense. A maior honra que carrego na minha vida é ser o Deputado 

que representa a classe médica do meu Estado, e uma das maiores 

generosidades que já recebi foi ser agraciado com o título de sócio honorário da 

Associação Médica do Paraná. Não tenho autorização para prescrever 

medicamentos e nem para dar atestados, mas até onde sei, Dr. Nerlan, sou o 

único sócio honorário da Associação Médica do Paraná da história - e isso eu 

recebo com muita humildade, mas com um imenso senso do dever. É minha 

obrigação defender os médicos do Paraná. É minha obrigação cobrar do Governo 

Federal a elaboração de um plano de carreira para classe médica. Nós sabemos 

que nos lugares mais distantes do país faltam médicos, mas a solução para 

resolver esse problema não é abrir mão do Revalida. Não queremos pessoas que 

não tenham o preparo adequado exercendo a medicina e colocando em risco a 

vida dos pacientes. Queremos médicos bem formados, bem preparados, e para 

isso é necessário que o Governo Federal abra os seus olhos e faça uma carreira 

pública para os médicos semelhante à carreira do Judiciário. O médico em início 

de carreira pública atuaria no interior ganhando menos; conforme os anos, ele iria 

para as cidades maiores e teria um aumento no seu salário. No entanto, ele 

também precisa ter condições para atuar lá no interior, porque vejo muitos 

médicos pelo Brasil afora atuando em pequenas cidades sem os recursos 

mínimos necessários. A chaga da corrupção ainda é a maior doença que os 

médicos brasileiros têm que enfrentar, porque o recurso que não chega para 

compra de um equipamento de raio-x, de uma ambulância ou mesmo dos 

pequenos insumos, que são necessários para os tratamentos dos pacientes no 

dia a dia, é um dinheiro que faz muita falta e que precisa chegar ao seu destino. 



 

 

Para mim os médicos são heróis, as médicas são heroínas. O dia de vocês é na 

próxima quarta-feira, dia 18, dia que coincide com a data católica em homenagem 

a São Lucas, o evangelista que era médico. Eu quero desejar a todos vocês que 

São Lucas e que Nosso Senhor Jesus Cristo intercedam a Deus por uma vida 

plena de alegria, paz, felicidade e saúde para todos os médicos, para todos os 

seus familiares; e quero, com muita humildade, dizer a todas as senhoras e aos 

senhores muito obrigado, em nome do Paraná, por vocês existirem. Muito 

obrigado pelas horas que vocês já passaram em plantões durante a madrugada. 

Muito obrigado pelos momentos em que vocês abriram mão do convívio familiar 

para socorrer pacientes. Muito obrigado pelas horas em que vocês ofereceram 

seu ombro para pessoas que perderam familiares chorarem e deram a elas uma 

palavra de confronto. E muito obrigado pelas milhares de vidas, principalmente de 

crianças e de idosos, que vocês já salvaram. A vida é o bem mais precioso do ser 

humano e temos que ser gratos e reconhecidos a vocês profissionais que fazem 

da sua vida um sacerdócio em defesa do ser humano. Muito obrigado a todos 

médicos do Paraná. Parabéns para vocês. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Ouviremos neste momento o Dr. 

Nerlan Tadeu Gonçalves Carvalho, Presidente da Associação Médica do Paraná, 

neste ato representando todos os homenageados desta Sessão. 

DR. NERLAN TADEU GONÇALVES DE CARVALHO: Boa noite a todos. 

Ilustríssimo Sr. Deputado Alexandre Curi, 1.º Secretário da Assembleia Legislativa 

do Estado do Paraná e proponente desta Sessão Solene, Deputada Flávia 

Francischini, e Deputado Ney Leprevost, Coordenador da Frente Parlamentar da 

Medicina no Estado do Paraná, ao saudá-los, saúdo todos os componentes desta 

Mesa. Estamos aqui, no dia de hoje, para esta Sessão Solene Alusiva ao Dia do 

Médico, que ocorrerá no próximo dia 18 de outubro, data festiva dedicada em 

homenagem ao apóstolo São Lucas Evangelista, que viveu no séc. I, foi 

convertido ao cristianismo por Paulo e escreveu o terceiro Evangelho. Lucas 

estudou medicina em Antioquia, atual Turquia, e o apóstolo Paulo o chamava de 



 

 

“amado médico”. A partir do séc. XV, passou a ser considerado patrono dos 

médicos. Mas, o que significa ser médico? É uma pergunta com muitas respostas! 

Será que ser médico é ouvir queixas que por vezes vêm da alma? Será que ser 

médico é receber quem nos procura, acolhendo e dizendo o seu nome? Será que 

ser médico é diagnosticar e tratar? Será que ser médico é curar doenças e 

sofrimentos? Será que ser médico é dar esperança quando tudo desaparece? 

Será que ser médico é consolar quando tudo se perdeu? Acho que três palavras 

definem tudo isso: amor ao próximo. Vou repetir: amor ao próximo. Mas no dia de 

hoje, aproveitando a minha presença nesta Casa, com direito a fala, quero 

demonstrar a preocupação da classe médica com o que está acontecendo. Por 

ocasião da pandemia da Covid-19, atuamos de modo incansável; juntamente com 

outras profissões da área da saúde, salvamos milhares de vidas e mais de uma 

centena de médicos pagaram com suas vidas. Agora, vencida a moratória que 

impedia a abertura de escolas de medicina, tramitam mais de 180 pedidos de 

abertura, alguns já autorizados, com a desculpa de que cidades de menor porte 

deveriam ter faculdade. Existem no Brasil hoje 389 faculdades de medicina, 

formando cerca de 27 mil profissionais por ano, e já somos 560 mil médicos ativos 

no Brasil. Dia 4 de outubro agora, recente, foi autorizada a criação de mais 95 

cursos de medicina, ou seja, 5.700 vagas – 13 desses cursos no estado do 

Maranhão, 11 desses cursos no Piauí, alguns no Pará e assim por diante. O 

Paraná tem hoje, Deputada Flávia, 2,8 médicos por 1 mil habitantes, média que a 

curto prazo chegará nos 3,3 indicados pela OCDE. Se consideramos as novas 

faculdades de medicina já autorizadas a funcionar, as que ingressaram na Justiça 

para funcionarem e as que aumentaram as suas vagas, a curto prazo teremos 

esses número. Não precisamos de mais faculdades. Não precisamos de mais 

médicos. Não precisamos de médicos vindos do exterior e sem o Revalida. 

Precisamos, sim, de qualidade no ensino e resolutividade. Precisamos, sim, de 

estrutura para atender com qualidade e fixar o médico nas cidades do Interior - e 

isso se chama Plano de Estado de Carreira Médica. Precisamos, sim, fortalecer 

as redes de atendimento primário, secundário e terciário, evitando o contínuo 



 

 

deslocamento de pacientes para a Capital, quando poderiam ser atendidos em 

cidades estruturadas mais próximas. Senhores Deputados Estaduais, ao mesmo 

em que agradecemos a homenagem, fica aqui a nossa solicitação de que olhem 

com muita atenção aos pedidos que citei e nos ajudem a preservar o bem maior, 

que são as nossas vidas. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Alexandre Curi, Presidente da 

Sessão, com vossa licença e permissão, Sr.s Deputados proponentes, amigos e 

amigas, médicos e médicas do Paraná, solicitamos a atenção das Senhoras e dos 

Senhores e dos amigos que nos acompanham pela TV Assembleia e pelas redes 

sociais da Assembleia Legislativa do Paraná. Mais do que prestar um serviço de 

saúde, os médicos atendem a uma vocação e atuam pelo propósito de cuidar, 

como foi dito aqui pelos Sr.s Deputados. Como uma forma de representar, além 

do que já foi dito, a gratidão e confiança de todos os pacientes aos médicos que 

aqui estão, convidamos a todos para assistirem a dois vídeos curtos, mas que 

demonstram enfaticamente a gratidão das pessoas que as senhoras e os 

senhores e, por extensão, seus familiares atendem e cuidam nesta vida e neste 

plano. Vamos à exibição dos vídeos, por gentileza. 

(Apresentação de vídeos.) 

Deputado Alexandre Curi, com sua licença e permissão ainda, neste momento 

daremos início então à entrega propriamente das homenagens – as senhoras e 

os senhores receberam na entrada aqui, mas simbolicamente teremos alguns 

aqui na frente. Então, quero convidar V.Ex.ª, Deputado Alexandre Curi, o 

Deputado Ney Leprevost e a Deputada Flávia Francischini para que venham aqui 

à frente, por gentileza, que são os proponentes das homenagens. E os termos 

das Menções a serem entregues contêm os seguintes dizeres: A Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná, por proposição dos Sr.s Deputados Ney 

Leprevost, Alexandre Curi e Flávia Francischini, concedem homenagem “Médicos 

do Paraná”, por sua inestimável contribuição à saúde dos paranaenses, por meio 

de exercício da Medicina e por ocasião da celebração do Dia do Médico. Curitiba, 



 

 

16 de outubro de 2023. Assinam os Sr.s Deputados Ney Leprevost, que é o 

Coordenador da Frente Parlamentar da Medicina aqui na Assembleia Legislativa 

e proponente desta homenagem, o Deputado Alexandre Curi, 1.o Secretário e 

proponente desta homenagem, e a Deputada Flávia Francischini. 

Inicialmente, a primeira homenagem será entregue pelo Deputado Ney Leprevost, 

acompanhado pelo Deputado Alexandre Curi e da Sr.a Roseli Aparecida Pereira. 

A homenagem será feita à nossa querida Dr.a Bruna Martins Dzivielevski, da 

Camara. (Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) Esse abraço merece mais 

uma salva de palmas, extensiva a cada médico e médica presentes aqui no 

grande Plenário. Seria humanamente impossível entregar uma Menção a todas e 

a todos, mas algumas pessoas fazemos aqui, simbolicamente, a representá-los e 

a representá-las, senhoras e senhores, médicos e médicas de Curitiba e do 

Paraná. Na sequência, também o Deputado Ney Leprevost, o Deputado 

Alexandre Curi, para procederem à entrega. Quero convidar o nosso querido Élcio 

Valmir Kunze, que deu o depoimento tão bonito, para se aproximar por gentileza, 

para chamarmos para receber a homenagem a Dr.a Marcely Gimenez Bonato. 

(Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) Está aí a homenagem que é feita e, 

também, o nosso querido Élcio, que fez esse depoimento tão bonito nesse vídeo, 

senhoras e senhores. Agradecendo, mais uma vez, a participação muito especial 

do Élcio e também da Roseli. Obrigado, Élcio, por ter vindo até aqui, inclusive 

pelo depoimento. Da mesma forma, a nossa Roseli também. Obrigado, Deus 

abençoe sempre. Na sequência, a Deputada Flávia Francischini, juntamente com 

o nosso Deputado Alexandre Curi, procedem à entrega ao Dr. Alberto Zapparoli 

Junior, um dos mais queridos pediatras do Brasil. (Procede-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Doutor Alberto, muito obrigado. Parabéns! Na sequência, a 

Deputada Flávia Francischini e o Deputado Alexandre Curi também 

homenageiam, senhoras e senhores, Dr. Paulo Breno Noronha Liberalesso. 

(Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, o Deputado Nelson 

Justus, que está conosco, prefere ficar ali à mesa para acompanhar. Então, 

queremos convidar o Renato Justus. Renato, chegue pertinho dos nossos 



 

 

Deputados, porque é uma história muito interessante do Renato, o Renato com o 

Pedro. O Pedro, Renato, que teve essa situação, no hotel que aconteceu e que 

estava lá esse anjo, assim como as senhoras e os senhores. A boa lembrança 

que teve, aqui, Deputado Nelson Justus, para podermos homenagear. Está ali o 

Renato e o menino Pedro, que foi salvo. Convidar esse anjo, Dr. Gustavo 

Gavazzoni Blume. O Dr. Gustavo estava na hora certa e no local apropriado. 

(Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) Mais uma vez uma salva de palmas 

ao Dr. Gustavo Gavazzoni Blume. Aí está sendo cumprimentado. É uma história 

que dá um livro, Renato, Deputado Nelson Justus. É uma história, felizmente, com 

um final felicíssimo. Está aí o Pedro. Parabéns à família abençoada. Agora, 

Deputados, convidar para que venham à frente justamente os amigos que 

estiveram à Mesa. Inicialmente, então, representando aqui a Secretaria de Estado 

da Saúde, em especial o Secretário Beto Preto, o Dr. César Augusto Neves Luiz, 

que é o Diretor-Geral da Sesa Paraná. (Procede-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Recebendo mais uma vez uma salva de palmas, esse documento, essa 

menção honrosa, esse diploma, que vai ser encaminhado ao Secretário Beto 

Preto, Deputado Federal. Quero convidar, agora, o Dr. Nerlan Tadeu Gonçalves 

Carvalho, Presidente da Associação Médica do Paraná, o orador da turma, que 

falou representando todos os homenageados, para que venha, por gentileza. 

Enquanto o Dr. Nerlan vem se encaminhando à frente, cumprimentamos e 

agradecermos a presença e a participação, mais uma vez, do Dr. Dartagnan, 

Prefeito de Ribeirão do Pinhal; do Vereador Alessandro Machado, de Reserva do 

Iguaçu; e do Dr. Tiago Hessel Tormen, Diretor-Geral do Hospital Mackenzie. Ao 

cumprimentá-lo, cumprimentar a todos os nossos amigos e amigas que dirigem 

hospitais e instituições, associações e entidades. Senhoras e senhores, 

novamente, pedir uma salva de palmas ao Dr. Nerlan Tadeu Gonçalves Carvalho. 

(Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, enquanto ele 

cumprimenta e é cumprimentado pelos Deputados proponentes, pedir que venha 

também o Dr. Romualdo José Ribeiro Gama, que é o nosso Presidente do 

Conselho Regional de Medicina do Estado do Paraná, para receber os 



 

 

cumprimentos do Deputado Ney Leprevost, do Deputado Alexandre Curi e da 

Deputada Flávia Francischini, que são os proponentes desta belíssima 

homenagem. Cumprimentamos também os Deputados que nos honram com as 

presenças. Está aqui o Fabio Oliveira, o Deputado Guerra, o Deputado Nelson 

Justus, já mencionado mais de uma vez, a Deputada Márcia Huçulak e a 

Deputada Cloara Pinheiro, que é Procuradora Especial da Mulher. Neste instante, 

o Dr. Romualdo José Ribeiro Gama. (Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Que tal mais uma vez, médicos e médicas do Paraná, uma salva de palmas ao 

Conselho Regional de Medicina do Estado do Paraná? Na sequência, Deputados 

proponentes, pedir que venha à frente o Dr. Jurandir Marcondes Ribas Filho. Já 

ali o nosso Cerimonial encaminha a menção honrosa que vai ser entregue pelos 

proponentes, Deputado Alexandre Curi, que é o 1.o Secretário e Presidente da 

Sessão, o Deputado Ney Leprevost, que preside a Frente Parlamentar de 

Medicina, a Deputado Flávia Francischini. Vem à frente o Dr. Jurandir Marcondes 

Ribas Filho, Presidente da nossa Academia Paranaense de Medicina. 

(Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) Sempre é oportuno cumprimentar, 

olhem o sucesso que faz com as crianças, graças a Deus, a Mel Bizz, 

representando aqui a nossa Santa Casa, o Erastinho do Erasto e o pequeno 

príncipe do Pequeno Príncipe, obviamente. Mais uma vez, senhoras e senhores, 

a saudação à academia, na pessoa do Dr. Jurandir Marcondes Ribas Filho. 

Enquanto ele fotografa e é fotografado, cumprimenta e é cumprimentado, 

convidar o Dr. José Fernando de Macedo, para que venha à frente, Presidente 

eleito para o Triênio 23/26 da Associação Médica do Paraná. (Procede-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Senhoras e senhores, por último, mas não menos 

importante, muito pelo contrário, Presidente do nosso Sindicato dos Médicos do 

Paraná, Dr. Marlus Volney de Morais, que vem se encaminhando à frente, 

senhoras e senhores, para também receber a homenagem do Deputado 

Alexandre Curi. (Procede-se à entrega da Menção Honrosa.) A lembrança que 

faz, aqui, Deputado Alexandre Curi, proponente, 1.o Secretário, para homenagear 

também o Dr. Marlus Volney de Morais. O Deputado Alexandre Curi cumprimenta 



 

 

o Dr. Paulo Brofman, da Fundação Araucária. O honorável Paulo Brofman, um 

dos maiores cientistas do Paraná e do Brasil. A homenagem que é feita, senhoras 

e senhores, ao nosso sindicato, na pessoa do Dr. Marlus Volney de Morais. 

Senhoras e senhores, lembrar apenas aqui que os nossos Deputados, na medida 

do possível, assim como as senhoras e os senhores, permanecerão para mais 

algumas fotos e registros aqui ao término da sessão. 

Com a licença e a permissão do Deputado Alexandre Curi, Presidente da Sessão, 

do Deputado Ney Leprevost e da Deputada Flávia Francischini, vamos dando por 

concluída esta Sessão Solene, agradecendo a presença dos médicos e médicas 

homenageados e homenageadas, das autoridades, de seus familiares, amigos, 

dos telespectadores da TV Assembleia e das redes sociais em todo o Paraná, da 

imprensa, bem como de todos que compareceram honrando e dignificando o 

Poder Legislativo Estadual Paranaense. Esta Sessão Solene está encerrada. Boa 

noite e uma semana abençoada as senhoras e aos senhores. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 19 horas.) 


